

ТВЕРСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВЪДОМОСТИ.

Выходятъ еженедѣльно по понедѣльникамъ.

7 Декабря 1915 года.

№ 49.

ГОДЪ ТРИДЦАТЬ ДЕВЯТЫЙ.

Часть неофициальная.

ВЫСОЧАЙШЕЕ посѣщеніе г. Твери **ЕЯ ИМПЕРАТОРСКИМЪ ВЕЛИЧЕСТВОМЪ ГОСУДАРЫНЕЙ ИМПЕРАТРИЦЕЙ АЛЕКСАНДРОЙ ѲЕОДОРОВНОЙ** и **ЕЯ АВГУСТЪЙШИМИ** дочерьми великими княжнами: **ОЛЬГОЙ, ТАТІАНОЙ, МАРІЕЙ** и **АНАСТАСІЕЙ**, 13 октября 1915 г.

13-го сего октября г. Тверь была осчастливлена посѣщеніемъ **ЕЯ ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ АЛЕКСАНДРЫ ѲЕОДОРОВНЫ** и **ЕЯ АВГУСТЪЙШИХЪ** дочерей великихъ княженъ: **ОЛЬГИ, ТАТІАНЫ, МАРИИ** и **АНАСТАСІИ**.

Извѣстіе объ этомъ посѣщеніи было получено изъ Петрограда вечеромъ 11-го октября, 12-го октября въ 10 ч. утра у Губернатора Н. Г. Бюнтинга было экстренное совѣщаніе съ начальствующими отдѣльныхъ частей и учебныхъ заведеній о порядкѣ встрѣчи Высокихъ Гостей.

13-го октября къ 9 ч. утра начальствующіе, учащіе и учащіяся размѣстились на тѣхъ же мѣстахъ, гдѣ стояли при встрѣчѣ **ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА** 21-го апрѣля с. г. Воспитанники духовной семинаріи и духовнаго училища на этотъ разъ были размѣщены по Милліонной улицѣ близъ собора.

Въ Каѳедральный соборъ прибыли: Высокопреосвященный Серафимъ, Преосвященные Арсеній и Гавріилъ, избранное город-

ское духовенство, игумені женскихъ монастырей, Вице-Губернаторъ Гершельманъ, гражданскіе и военные чины съ дамами, начальницы и избранныя воспитанницы женскихъ учебныхъ заведеній и посторонняя публика.

Въ 9 ч. утра ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА АЛЕКСАНДРА ѲЕОДОРОВНА съ Великими Княжнами: ОЛЬГОЙ НИКОЛАЕВНОЙ, ТАТІАНОЙ НИКОЛАЕВНОЙ, МАРІЕЙ НИКОЛАЕВНОЙ и АНАСТАСІЕЙ НИКОЛАЕВНОЙ изволили прибыть въ Тверь.

ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО сопровождали гофмейстераина статсъ— дама Нарышкина, фрейлина графиня Гендрикова и свиты генераль-майоръ Ресинъ. На вокзалѣ ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА была встрѣчена Тверскимъ губернаторомъ гофмейстеромъ Бюнтигомъ и губернскимъ предводителемъ дворянства Менделѣвымъ; депутація отъ города поднесла ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВУ хлѣбъ-соль. Съ вокзала ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО съ Ихъ Высочествами прослѣдовали на автомобилѣ въ соборъ, привѣтствуемья колокольнымъ звономъ во всѣхъ церквахъ и кликами „ура“. При приближеніи къ собору раздалось „ура“ и музыка заиграла гимнъ „Боже, царя храни“.

Владыка и избранное духовенство вышли изъ алтаря на средину храма для встрѣчи, которая была совершена въ томъ же порядкѣ, какъ встрѣча ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА 21 апрѣля сего года. Его Высокопреосвященство Архіепископъ Серафимъ привѣтствовалъ ГОСУДАРЫНЮ ИМПЕРАТРИЦУ словомъ. 1) Послѣ краткаго молебна (сугубая эктенія и многолѣтіе) ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА и Великія Княжны прикладывались ко св. мощамъ Михаила благовѣрнаго, при чемъ Владыка благословилъ ГОСУДАРЫНЮ иконою св. князя. Игуменія Тверского Христорождественскаго монастыря Калерія имѣла честь поднести ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВУ Тихвинскую икону Божіей Матери, а соборный староста А. Н. Коняевъ книгу „Описаніе жизни св. благов. князя Михаила Тверского“.

Милостиво поговоривъ съ игуменіями и поблагодаривъ ихъ за труды сестеръ въ лазаретѣ, ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО и Ихъ Высочества прослѣдовали къ выходу, сѣли во автомобиль и первымъ изволили посѣтить лазаретъ свѣтлой памяти Великаго князя Олега Константиновича, помѣщающійся въ зданіи казеннаго реальнаго училища. Этотъ лазаретъ содержится на средства преподавателей и преподавательницъ среднеучебныхъ заведеній г. Твери. Директоръ училища М. П. Чижевскій имѣлъ счастье встрѣчать и сопровождать по лазарету Высокихъ Посѣтительницъ. Вторымъ

1) Слово напечатано въ № 42 Тверскихъ Епар. Вѣдомостей.

быть посѣщенъ лазаретъ Всероссійскаго Земскаго союза, помѣщающійся въ зданіяхъ духовной семинаріи. Здѣсь самъ Владыка встрѣтилъ и сопровождалъ ГОСУДАРЫНЮ ИМПЕРАТРИЦУ и Великихъ Княженъ при обходѣ лазарета. Собравшіеся на дворѣ семинаристы и ученики Тверскаго духовнаго училища громкимъ „ура“ и пѣніемъ гимна привѣтствовали Царицу и Царевенъ. Затѣмъ, посѣтивъ пріютъ Тверскаго Комитета Великой Княгини ЕЛИЗАВЕТЫ ѲЕОДОРОВНЫ для дѣтей лицъ, призванныхъ на войну, Августѣйшія Особы прослѣдовали въ Императорскій дворецъ, гдѣ обозрѣвали склады, мастерскую и устроенный во дворцѣ лазаретъ Евгеніевской общины. Здѣсь ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО была встрѣчена супругой Губернатора и другими дамами. Изъ дворца царскій автомобиль, въ сопровожденіи свитскихъ, прослѣдовалъ на ст. Тверь. Было уже 12 ч. дня. Посѣщеніе лазаретовъ было прервано ВЫСОЧАЙШИМЪ завтракомъ, который состоялся въ вагонѣ столовой ИМПЕРАТОРСКАГО поѣзда. Послѣ завтрака были посѣщены: бесплатная столовая смоленскаго попечительства для бѣженцевъ, лазареты—при общинѣ Краснаго Креста, Романовскій городской, устроенный въ зданіи городского училища россійскимъ союзомъ обществъ взаимнаго отъ огня страхованія, и госпитали—оборудованный губернской земскою управой въ учительской школѣ имени Максимовича и полевой запасный № 297. Въ Смоленской столовой были собраны дѣти, которыхъ ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА обласкала. Дѣти прочли молитву „Спаси, Господи, люди твоя“. Въ общинѣ Краснаго Креста ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО была встрѣчена попечительницей общины супругой губернатора С. М. Бюнтингъ. Обойдя палаты съ офицерами и нижними чинами и занеся Августѣйшія свои имена въ книгу ВЫСОЧАЙШИХЪ посѣщеній, ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО и Ихъ Высочества изволили сняться въ общей группѣ съ персоналомъ общины и ранеными.

При посѣщеніи лазаретовъ ЕЯ ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЕЛИЧЕСТВУ благоугодно было ласково спрашивать больныхъ и раненыхъ воиновъ объ ихъ раненіяхъ и болѣзняхъ, гдѣ получили раненія, какой части и полка, откуда родомъ, какое семейное положеніе, и надѣвать на шею серебряныя иконки на голубыхъ шелковыхъ шнуркахъ. Въ нѣкоторыхъ лазаретахъ ГОСУДАРЫНЯ поручала дѣлать это Ихъ Императорскимъ Высочествамъ.

Больные и раненые воины были въ восторгѣ отъ Высочайшаго посѣщенія Царицею—матерью милосердія русскаго народа

Всюду, при слѣдованіи по городу и при отъѣздѣ на вокзалъ, ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА и Великія Княжны были востор-

женно привѣтствованы войсками, мѣстнымъ населеніемъ и учебными заведеніями. При поѣздкѣ по городу ГОСУДАРЫНЮ имѣлъ счастье сопровождать Губернаторъ. Предъ отъѣздомъ изъ Твери ГОСУДАРЫНѢ ИМПЕРАТРИЦѢ и Великимъ Княжнамъ губернскимъ предводителемъ дворянства Менделѣевымъ и предсѣдателемъ земской управы Гаслеромъ были поднесены букеты цвѣтовъ. Въ 5 ч. вечера Императорскій поѣздъ увезъ Высочайшихъ гостей въ г. Ржевъ.
